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Resultat av drogenkät i årskurs 8 och årskurs 2 gymnasiet 
 

Ärende 

En drogvaneenkät genomförs varje år på våren i årskurs 8 och årskurs 2 på gymnasiet. 

Våren 2017 svarade 84 % på enkäten i årskurs 8 och 66 % av eleverna i årskurs 2 på 

gymnasiet. Svarsfrekvensen i enkäten är relativt låg på gymnasiet, och i årskurs 8 har 

enkäten på någon skola fler svar än elever så det finns en felmarginal. 

 

 

Tobak 

På frågan ”Röker du?” är det 8,5 procent i årskurs 8 som svarar något av ja-alternativen som 

finns på enkäten. 2016 var antalet rökare 9,4 procent. I länet svarar 1 % av killarna och 3 % 

av tjejerna att de röker (oavsett hur ofta). 

På gymnasiet är det 16,7 % som svarar något av ja-alternativen. 59 % av eleverna i enkäten 

har aldrig provat att röka. Den siffran har minskat från förra året då det var 75 %. Det är det 

så kallade feströkandet som ökar. 9 % av eleverna röker dagligen (det var 8,3 % 2016) och 

4 % röker någon gång per vecka. I länet uppger 11 % av killarna och 10 % av tjejerna att de 

röker oavsett hur ofta. 

 

6,1 % uppger i årskurs 8 att de snusar (något av ja-alternativen) det är 1 % färre än förra året 

men fortfarande högre än länet där 1% av tjejerna och 3% av killarna uppger att de snusar. 

Av eleverna i årskurs 2 på gymnasiet är det 14 % som snusar och av dem är det 10% 

som gör det dagligen. I länet var det 3 % av tjejerna som snusar och 21 % av killarna 

som snusar. 

 

Alkohol 

27 % av ungdomarna i åk 8 uppger att de någon gång i årskurs 8 har druckit alkohol. Förra 

året var den siffran 36,7%. I länet uppger 22 % att de någon gång druckit alkohol (dock har 

de inte med begränsningen till åk 8, utan frågan är ställd ”aldrig druckit alkohol”). 

82 % av eleverna i årskurs 2 på gymnasiet har någon gång druckit alkohol, av dem som 

druckit har 80 % druckit sig berusade. Det är en minskning från förra året då 86 % druckit 

och av dem 84 % som någon gång druckit sig berusade. I länet är det 73 % som druckit 

alkohol någon gång.  

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Narkotika  

På frågan om man har använt narkotika någon gång svarar 6,1 % av eleverna i årskurs 2 på 

gymnasiet något av ja-alternativen. Förra året var den siffran 4,3 %. I länet är det 2% av 

tjejerna och 1 % av killarna som någon gång har testat. 

 

Sammanfattning  

Svaren är inte helt tillförlitliga då svarsfrekvensen är låg på gymnasiet och en skola har 

fler svar än elever.  

Det enkäten visar är att rökningen har minskat med en liten del men vi ligger 

fortfarande högt i Ljungby kommun jämfört med folkhälsoenkäten i länet från 2015. 

Alkoholanvändningen har gått ner men vi ligger fortfarande på en hög nivå jämfört med 

länet.  

De som använder narkotika har minskat men vi har fortfarande en hög andel jämfört 

med länet.  

 

 

Förslag till beslut 

Barn- och utbildningsnämnden föreslås besluta att ge ANDT-samordnare i uppdrag att 

inhämta uppgifter från högstadieskolorna och gymnasiet vilket arbete som pågår med 

ANDT- frågor.  
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